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Z lesa až na dětské hřiště: Jana Plodková objevuje cestu šetrného 
dřeva z pražských lesů 

Tisková zpráva FSC ČR, 10. prosince 2024, Brno 

Herečka Jana Plodková v novém videu odhaluje, jak lze v FSC certifikovaných 
pražských lesích těžit dřevo v souladu s přírodou. Společně s lesníkem Josefem 
Holešem ukazují, že přírodě blízké hospodaření umožňuje nejen ochranu lesů, ale také 
výrobu šetrných výrobků ze dřeva, jako jsou třeba dětská hřiště přímo v pražských 
lesích. Video se snaží inspirovat k zamyšlení nad původem výrobků ze dřeva, které 
nakupujeme a motivovat veřejnost k výběru těch, které jsou šetrné k lesům. 

Video je ke zhlédnutí na Youtube1, Instagramu2 a také na Facebooku3 FSC ČR. 

Na začátku videa se Jana Plodková náhodou setkává s lesníkem Josefem Holešem, který se 
chystá v Krčském lese uříznout mladý stromek. Překvapená herečka, která s lesníkem v 
minulosti sázela stromy, se ho ptá, proč ho tentokrát potkává s pilkou místo sazenic. „Tyto 
stromky vyřezáváme z lesa v rámci zdravotního prořezu,“ vysvětluje Josef Holeš. Prořezávky 
jsou součástí přírodě blízkých lesnických metod, díky kterým je možné v lese uvolnit místo 
pro okolní stromy, které pak můžou dále růst. 

Zajímavostí je, že ani stromky z prořezávek nepřijdou vniveč a najdou další využití například 
jako vánoční stromky. Tím ale využití dřeva z šetrně obhospodařovaných pražských lesů 
nekončí. „Část z našeho vytěženého dřeva vrátíme do lesa ve formě mobiliáře,“ vysvětluje 
lesník Holeš. Pražští lesníci své vlastní vytěžené dřevo využívají například při stavbě lesních 
dětských hřišť. Jana Plodková ve videu při návštěvě jednoho takového hřiště trefně 
poznamenává: "Tady se děti můžou pohoupat přímo na stromech, které tady rostou." 

Josef Holeš ve videu také vysvětluje rozdíly mezi tradičním způsobem lesního hospodaření a 
hospodařením v pražských lesích, které mají certifikát FSC: „V našich lesích používáme 
přírodě blízké lesnické metody, jako je například výběrná či maloplošná těžba.“ 

Metody péče o les, které ve videu popisuje Josef Holeš, patří k tzv. přírodě blízkým 
lesnickým postupům, které vytváří odolnější porosty s vyváženou druhovou skladbou stromů. 
Tyto postupy jsou dnes považovány za jeden z nejlepších způsobů, jak připravit lesy na 

 
1 https://youtu.be/YxpDbchzmkI 
2 https://www.instagram.com/p/DDXCaDJBBre/ 
3 https://www.facebook.com/czechfsc.cz/videos/1095785205667287 
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negativní důsledky klimatické změny jako jsou sucho nebo kůrovcové kalamity. FSC ČR je 
dlouhodobě prosazuje prostřednictvím svého Standardu pro lesní hospodaření. 

Hlavním cílem nového videa od FSC ČR je ale především podpora šetrné spotřeby výrobků 
ze dřeva. „Rádi bychom inspirovali veřejnost k zamyšlení nad původem dřevěných výrobků, 
které si každodenně kupují a přesvědčili je, že má smysl vybírat si ty, které jsou šetrné 
k lesům. Například ty s certifikátem FSC,“ říká Tomáš Duda, ředitel FSC ČR. „Nákupem 
šetrných výrobků ze dřeva může každý z nás přímo přispět k odpovědnému hospodaření v 
lesích a jejich ochraně,“ dodává Duda. 

Toto video navazuje na předchozí snímek FSC ČR z letošního roku, ve kterém účinkoval 
lesník Richard Štengl a fotograf Martin Rak. Obě videa jsou součástí dlouhodobé snahy FSC 
ČR o zvýšení povědomí o zodpovědném lesním hospodaření a šetrné spotřebě dřevěných 
výrobků. 

O FSC ČR 

Základní ideou mezinárodní organizace FSC (Forest Stewardship Council) je podporovat 
ekologicky šetrné, sociálně prospěšné a ekonomicky životaschopné obhospodařování lesů, a 
tím napomoci chránit ohrožené světové lesy. Proto FSC vytvořilo prestižní mezinárodní 
systém certifikace lesů a podniků, které dřevo z certifikovaných lesů zpracovávají ve 
výrobky. Logo FSC na výrobku znamená záruku, že svým nákupem podporujete lesní 
hospodaření šetrné k přírodě a místním lidem. 

Národní kancelář FSC ČR již více než deset let prosazuje environmentálně vhodné, sociálně 
přínosné a ekonomicky životaschopné lesní hospodaření v České republice. Jedním z cílů 
FSC ČR je také informování a vzdělávání o odpovědné spotřebě a možnostech podpory 
šetrného a přírodě blízkého hospodaření v lesích. Další informace také na: www.czechfsc.cz   

Kontakt: 

Jakub Fabík, public relations, FSC ČR, tel: 724 061 362, e-mail: jakub.fabik@czechfsc.cz 
Ing. Tomáš Duda, ředitel FSC ČR, tel.: 737 406 093, e-mail: tomas.duda@czechfsc.cz 

 
 

 

 

Projekt byl podpořen Ministerstvem životního prostředí. Informace nemusí vyjadřovat stanovisko MŽP. 
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